

# 长沙果园大丰收，甜香四溢等你来现摘

浏阳桃梨、宁乡黄桃、望城阳光玫瑰……开车半小时至一小时，周末赶紧约起



扫码看视频

三伏将过，长沙的果园也迎来丰收：桃子、葡萄、梨子、猕猴桃等果实挂满枝头，空气里弥漫着甜润果香。从城区出发驱车半小时至一小时，便能在乡野间感受“果香扑面来”的惬意，体验采摘的乐趣。8月17日，记者亲身体验了一把采摘瓜果的乐趣。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

## 浏阳大围山：高山果香沁人心脾

周末晴好，走进浏阳大围山东门村，桃、梨挂满枝头，果香四溢。

“海拔高、日照强、昼夜温差大，再加上好水养着，果子想不甜都难。”在果园里忙碌的大围山水果科技协会会长汤建笑着对记者说。

12年前，汤建返乡创业，从打工仔变身“新农人”，如今已拥有百余亩果园。得益于科技助力，大围山镇水果科技协会请来湖南农业大学教授“坐诊”，为果农们解答“冬花影响挂果”等技术难题。修枝、疏果、检测环环相扣，让大围山的水果品质越来越好。

“从5月的早桃，到8月的黄金梨、脆蜜桃、锦绣黄桃，再到秋天的猕猴桃，大围山的果园几乎四季不断档。”汤建说。放眼整个大围山镇，果林面积已超2万亩，产值突破1.2亿元，成为远近闻名的“水果小镇”。

## 宁乡：锦绣黄桃，口口生香

八月的宁乡龙潭山庄四季果园，正值黄桃丰收。漫山桃树，枝头挂满沉甸甸的果实，果香弥漫。褐色果袋一撕开，金灿灿的锦绣黄桃映入眼帘，圆润饱满，令人垂涎，迎来不少游客。

桃林间游客三三两两，边摘边尝，喜笑颜开。“这黄桃咬下去香脆多汁，甜味马上溢满嘴里。”从宁乡城区赶来采摘的范小姐大快朵颐，连声称赞。

果园里，村民们忙着采摘、分拣、打包、装车，一派繁忙喜悦的丰收景象。除了锦绣黄桃，这里还种植有火龙果，9月还有猕猴桃接力成熟，让市民游客一年四季都能体验“鲜果不断档”。

## 湘江新区：葡萄飘香，农庄体验丰富

在湘江新区三飞农场，百亩葡萄藤下硕果累累，“巨峰”“阳光玫瑰”“蓝宝石”等品种挂满枝头，晶莹剔透。“今年采摘期能持续到国庆节，游客一天能采摘上千公斤。”负责人刘飞笑着说，采摘葡萄已经成了市民夏日消暑的标配。

在附近的沃之园生态农庄，除了摘葡萄、西瓜、香瓜，还能赏荷、看格桑花。9月，更有“挖红薯”体验等着孩子们，农事乐趣与采摘体验相得益彰。

## 望城：阳光玫瑰甜透心

走进望城区乌山街道黄花岭村的葡萄基地，游客们边摘边尝，不时还要带上几箱送给亲朋好友。架上挂着一串串晶莹饱满的阳光玫瑰，在阳光下泛着诱人光泽，清香扑鼻。

“在超市里买葡萄，哪有亲手摘下来的感觉。”游客张女士带着两个孩子第一次进园体验，孩子们在葡萄架间欢快奔跑，兴奋不已。

2019年起，种植户袁奥承包了13亩葡萄园，引入



游客在宁乡龙潭山庄四季果园采摘火龙果。

受访者供图

避雨棚、滴灌、套袋等现代化种植方式，让葡萄品质大幅提升。“我们的阳光玫瑰皮薄肉脆，带有淡淡的玫瑰香，客户都很喜欢。”袁奥说。



### 小贴士

#### 长沙周边瓜果采摘点推荐

名称：长沙县九甲冲红心猕猴桃种植专业合作社

地点：北山镇福高村九甲冲组

水果品种：红心猕猴桃

采摘时间：9月—10月

名称：紫慧农庄

地点：安沙镇水塘垸社区249号

水果品种：巨峰葡萄、奶油葡萄、夏黑葡萄、金色玫瑰葡萄、阳光玫瑰、蓝莓葡萄等

采摘时间：7月15日至9月20日

名称：长沙一路欢歌农业

地点：煤炭坝镇煤炭坝社区蔡家湾组

水果品种：阳光玫瑰、夏黑、巨峰、伏特八号等

采摘时间：8月20日到9月30日

名称：圣峰果业

地点：莲花镇五丰村

水果品种：黄金梨、黄桃、火龙果等

采摘时间：8月黄桃、黄金梨；7月中旬至次年2月火龙果

名称：佰祥休闲农场

地点：跳马镇石燕湖村

水果品种：黄桃、金秋王、冬桃、丑桃等，少量葡萄

采摘时间：丑桃8月上市；8月葡萄；冬桃10月初成熟

三伏天落幕高温依旧坚挺  
湖南多地热如“蒸桑拿”



扫码看视频

三湘都市报8月17日讯 今年三伏天共计30天，自7月20日初伏启幕，至8月18日末伏收尾，8月19日正式出伏。虽为三伏尾声，末伏仍携夏日“余威”，而湖南受复杂气候因素影响，末伏天气不仅尽显时节特性，更呈多变态势。据中央气象台消息，南方大部高温连连，多地湿热交蒸。湖南大部将出现35℃至38℃的高温天气，同时中东部将迎来大范围的持续性闷热天气，多地热如“蒸桑拿”。

#### 出伏在即暑未消，湖南高温“超长待机”

随着8月19日“出伏”节点的临近，我国部分地区已开始显露秋凉迹象，但湖南却依旧被高温天气“牢牢掌控”，开启了高温“超长待机”模式。

“太热了，这几天白天都待在酒店只敢晚上出去玩。”8月17日，来长沙旅游的张女士向记者吐槽，白天出去不是室内就是水上乐园。对于暑期旅游市场，高温天气使得户外旅游景点的游客数量有所减少，不少游客更倾向于选择室内场馆或水上乐园等清凉解暑的游玩场所。

湖南省气象台预计，17日受副高控制，湖南以晴热高温天气为主，最高气温可达39℃，湘西、湘南多阵性降水；18日至19日南海热带低压北抬，受其外围云系影响，湘南降水加强，局地大雨，然而短暂的雨水难以有效缓解整体的高温闷热态势。

从气候规律来看，今年“出伏”时间为8月19日，而处暑节气在8月23日，“出伏”在处暑之前。农谚有云“出伏处暑前，十天穿布衫”，意味着通常“出伏”在处暑之前时，天气会较快转凉。

不过，就目前湖南的天气形势而言，这一农谚所预示的气候特征并未显现。

#### 湖南受副热带高压持续影响，晴朗少雨

湖南省气象台首席预报员刘剑科分析，这主要是由于湖南受副热带高压的持续影响，副热带高压内部盛行下沉气流，晴朗少雨，太阳辐射能够毫无阻碍地到达地面，使得地面和近地面大气不断积聚热量，如同被盖上了一个“大蒸笼”，从而导致高温天气难以消退。

具体来看：18日白天至晚上，湘中以南多云转小到中等阵雨或雷阵雨，其中永州南部、郴州西南部局地大雨，其他地区晴天间多云；南风2~3级，雷雨时阵风7~9级；最高气温湘北、湘中大部分地区36~39℃，其他地区32~35℃，最低气温23~26℃。

19日白天至晚上，湘南阴天有小到中等阵雨或雷阵雨，其中永州南部、怀化南部局地大雨，湘东北晴天间多云，其他地区多云有阵雨或雷阵雨；南风2~3级，雷雨时阵风7~9级；最高气温湘北、湘中35~38℃，其他地区31~34℃，最低气温23~27℃。

■文/视频 全媒体记者 李致远  
通讯员 尹可可